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Monsieur le Ministre Ouaouicha, chers collègues panélistes, chers amis des médias. Salam alaikum,
bonjour, Good Morning.

Permettez-moi de vous parler en anglais aujourd’hui – La langue anglaise est devenue
incontestablement une langue mondiale, parlée par plus de deux milliards de personnes dans le monde,
elle a un statut officiel ou spécial dans au moins 75 pays, dont 23 pays africains, où tient lieu de l'une de
leurs langues officielles. L'anglais est devenu une lingua franca. C'est la langue universelle de l'internet -
52% de tous les sites internet sont en anglais. 95 des 100 universités du monde les plus prestigieuses
enseignent en anglais et il y a de plus en plus d’universités qui adoptent l'anglais comme langue
d'enseignement. 70 % des employeurs des pays non anglophones dans des secteurs clés affirment que
l'anglais revêt une importance cruciale. Et 85 % des organisations internationales utilisent l'anglais
comme langue opérationnelle.

⮚ Cependant, alors que nous sommes réunis aujourd'hui, à l'occasion de la Journée de la langue
anglaise désignée par l'ONU, pour lancer et discuter un rapport sur l'appétit pour l'apprentissage
de l'anglais chez les jeunes Marocains, il est important de se rappeler que l'objectif initial de ces
journées de la langue désignées par l'ONU, y compris la Journée de la langue anglaise, est de
célébrer le multilinguisme et la diversité culturelle ainsi que de promouvoir l'utilisation égale
des six langues officielles de l'ONU, dont quatre sont déjà largement utilisées au Maroc (français,
arabe, espagnol et anglais). Un témoignage remarquable de la riche diversité culturelle et
linguistique du Maroc, dont votre pays peut être fier à juste titre.

⮚ Passons maintenant au rapport " Le passage du Maroc à l’anglais " que nous publions
aujourd'hui. Le rapport est basé sur les résultats d'une enquête indépendante, commandée par le
British Council et comprenant des entretiens approfondis menés le mois dernier avec plus de 1
200 Marocains âgés de 15 à 25 ans dans les zones urbaines du Maroc.

⮚ En tant qu'organisation mondiale dont la mission consiste à tisser des liens, une compréhension
et une confiance entre les habitants du Royaume-Uni et d'autres pays par le biais des arts et de
la culture, de l'éducation et de la langue anglaise, nous voulions comprendre comment l'anglais
est perçu par les jeunes au Maroc et tester une théorie selon laquelle l'anglais pourrait gagner en
popularité parmi les jeunes Marocains.
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⮚ Vous avez tous accès au rapport complet qui se déploie sur 45 pages ; je vais donc vous livrer un
aperçu de certaines des principales conclusions de cette enquête.

⮚ La nouvelle génération marocaine est convaincue, à une écrasante majorité, que l'anglais est
vital pour son avenir ainsi que pour celui de son pays. Les jeunes reconnaissent l'anglais comme
une langue mondiale, la langue de la science, des affaires, de l'internet, et comme l'a dit un
répondant « l'anglais est la langue du futur ».

⮚ Les résultats de l'enquête suggèrent que l'anglais gagne du terrain, les jeunes Marocains
reconnaissant de plus en plus sa valeur et son importance dans le monde d'aujourd'hui.

⮚ La plupart des répondants estiment que le passage à l'anglais favorisera le tourisme au Maroc,
renforcera le statut du pays en tant que centre d'affaires et porte d'accès à l'Afrique, et
consolidera son profil en tant que hub de recherche et d'innovation.

⮚ Ils estiment qu'en se focalisant fortement sur l'anglais, ils pourront accéder à des opportunités
d’éducation de qualité, obtenir de meilleurs emplois, tant au niveau local qu'international, et
gagner des salaires plus élevés.

⮚ Un point de vue pourrait paraitre surprenant ; il est exprimé par près de trois quarts (74%) des
personnes interrogées qui pensent que l'anglais pourrait se substituer au français comme
première langue étrangère au Maroc, d'ici cinq ans.

⮚ L'enquête a confirmé que la langue dominante pour les jeunes Marocains est l'arabe, qui est
parlé et compris à un haut niveau de compétence par 69 % des personnes interrogées. Le
français et l'anglais se situant à 34 % et 30 % respectivement. Toutefois, le rapport a révélé que
les jeunes Marocains sont beaucoup plus susceptibles de recommander l'apprentissage de
l'anglais que de l'arabe ou du français.

⮚ Lorsqu'on leur a demandé quelles sont les langues les plus importantes à apprendre, 40 % des
répondants ont mentionné l'anglais, tandis que 10 % seulement ont mentionné le français.

⮚ Parmi les autres conclusions, les Marocains qui maîtrisent le mieux l'anglais ont tendance à être
plus jeunes et plus instruits, avec des niveaux de revenus plus élevés. Bien que l'anglais soit
populaire dans tous les groupes socio-économiques, ceux qui ont un niveau élevé de maîtrise de
l'anglais ont tendance à être plus jeunes, plus instruits et gagnent des salaires plus élevés.

⮚ L'enquête a fourni des informations intéressantes sur les lieux où la "génération Netflix" du Maroc
rencontre, interagit et apprend l'anglais. Sans surprise, il s'agit de plus en plus de l'Internet.

⮚ L'anglais prend de plus en plus d'importance par le biais de l'internet, les films, la musique et les
séries télévisées, ainsi que d'autres médias.



⮚ Les écoles, les films et les séries télévisées sont les principales plateformes où les jeunes
Marocains apprennent l'anglais - avec une préférence croissante pour l'apprentissage via
Internet, les applications linguistiques et les institutions linguistiques privées.

⮚ Les trois principales plateformes d'apprentissage de l'anglais sont l'école (37 %), les films et les
séries télévisées (25 %) et l'internet (17 %). De nombreux jeunes Marocains apprennent l'anglais
sur les plateformes de médias sociaux.

⮚ Le Covid 19 a offert aux jeunes Marocains la possibilité d'améliorer leur anglais grâce à des
interactions sociales en ligne, des films et des plateformes éducatives - Instagram, YouTube,
Twitter et Netflix figurant parmi les canaux les plus populaires.

⮚ Les jeunes Marocains ont souligné que s'ils veulent rester informés des événements mondiaux,
ils doivent suivre ces événements via les médias en anglais.

⮚ Enfin, il semble que les jeunes Marocains soient fortement favorables à un éventuel passage du
français à l'anglais, qu'ils considèrent comme bénéfique pour eux-mêmes et pour le pays.

⮚ 85 % des personnes interrogées ont déclaré s'attendre à ce que le nombre de jeunes Marocains
parlant anglais augmente au cours des dix prochaines années, et 57 % s'attendent à ce que ce
nombre augmente fortement.

⮚ En conclusion, et avant d'inviter mes collègues à commenter, je dirai que la demande d'anglais
au Maroc est clairement en augmentation, en particulier chez les jeunes. À titre personnel,
j’estime que cela ne doit pas se faire au détriment des autres langues, ni mettre en péril la riche
diversité culturelle du Maroc et ses fières traditions multilingues. Dans un monde de plus en plus
interconnecté, le multilinguisme est un atout national considérable. Avec l'arabe, le français,
l'espagnol et l'anglais, ainsi que le tamazight. Le Maroc est particulièrement bien placé pour
jouer un rôle de premier plan dans ce 21ème siècle hautement mondialisé.

⮚ Mon organisation, le British Council, est prête à continuer à soutenir le ministère de l'éducation
dans ses efforts pour améliorer les résultats de l'apprentissage de l'anglais au Maroc, ainsi qu'à
offrir des opportunités aux jeunes d'apprendre l'anglais grâce à nos programmes et ressources
d'enseignement en face à face et en ligne.

⮚ Shukran bezaff. Tanmmirt nak. Merci beaucoup. Thank you very much.


